



Gemeinderatsitzung

Protokoll Nr. 04/2018

Besprechung vom: 5. März 2018
Ort: Sitzungszimmer Katzenflühli Zullwil
Zeit: 19:30 – 22:15 Uhr
(Es wird festgehalten, dass diese Sitzung nicht als Doppelsitzung verrechnet wird sondern nur einfach).

Vorsitz: Roger P. Hänggi
Protokoll: Tanja Hügli
Anwesend: Sandra Christ, Silver Hänggi, Pascal Helfenfinger, Manuel Kohler
Gast: Esther Wunderlin, Eva Helfenfinger, Rita Eberle

		Pendenzen
<p>1. Genehmigung der Traktandenliste Roger P. Hänggi begrüsst alle zur heutigen Gemeinderatssitzung und eröffnet die Sitzung.</p> <p>Beschluss: Die Traktandenliste wird einstimmig genehmigt.</p>	RoHa	
<p>2. Genehmigung des Protokolls (öffentlicher Teil) der Ratssitzung vom 19. Februar 2018</p> <p><u>Sandra Christ</u> Sie hat zwei Bemerkungen unter dem Verschiedenen betreffend der Aussage von Manuel Kohler. Es soll angepasst werden, dass es die Ringleitung betrifft und dass Dieter Häner und nicht Roland Häner ein Mail bezüglich dem Fahrverbot Salweid gemacht hat.</p> <p>Ansonsten gibt es keine weiteren Anmerkungen.</p> <p>Beschluss: Das Protokoll des öffentlichen Teils der Ratssitzung vom 19. Februar 2018 wird mit den von Sandra Christ genannten Anpassungen einstimmig genehmigt und Tanja Hügli verdankt.</p>	RoHa	
<p>3. Kommissionen 2017 - 2021 Die untenstehenden Kommissionsmitglieder sollen vom Gemeinderat nochmals überprüft und für die obige Amtsperiode gewählt werden, da viele bestehend sind und noch nicht offiziell erneut gewählt wurden. Die Liste der Kommissionsmitglieder, welche der Gemeinderat vorgängig erhalten hat, soll ebenfalls nochmals durchgegangen und geprüft werden, damit im nächsten Schritt die Personen noch vereidigt werden können.</p> <p>Rechnungsprüfungskommission (3) Ankli Ines Eberle-Helfenfinger Rita (Präsidentin) Hofer Urban</p> <p>Wahlbüro (3/1) Fontana Daniela (Präsidentin) Meier Alfons Eberle Rita Helfenfinger Eva (Ersatz)</p>	RoHa	



Baukommission (4)

Ankli Hansjörg
Gasser Markus (Präsident)
Gasser Peter
Jeger Edmund (Aktuar)

Wasserkommission (4)

Emmenegger Alex
Kohler Manuel (GR)
Soliva Remo (Präsident)
Stebler-Altermatt Peter
Hänggi Silver (Ersatz)

Umweltschutzkommission (3)

Hofer Lorenz (Präsident)
Brunner Thomas (Vizepräsident) – wird von Silver Hänggi noch abgeklärt
Meier Alfons (Aktuar)
Hänggi Silver (GR)

Der Gemeinderat bestätigt Tanja Hügli, dass die oben genannten Kommissionen mit den Mitgliedern und die zugestellte Excelliste mit allen Delegierten, so korrekt sind. Eine Abklärung betreffend Brunner Thomas in der Umweltschutzkommission wird von Silver Hänggi noch getätigt. Tanja Hügli wird die aktuellen Mitglieder und Delegierten sowie Präsidenten auf der Homepage noch aktualisieren.

Die Vereidigung der Kommissionsmitglieder wird nicht an einer Gemeinderatssitzung sondern separat stattfinden. Der Termin für die Vereidigung setzt der Gemeinderat auf Montag, 16. April 2018 um 20.00 Uhr im alten Gemeindehaus (Gemeindesaal) an. Eine zweite Vereidigung für die Forstkommission und verhinderte Kommissionsmitglieder soll anfangs Mai erfolgen. Die Einladungen werden von Tanja Hügli verschickt.

Ebenso wird der Termin für die nächste Gemeindeversammlung auf den Freitag, 15. Juni 2018 unter Vorbehalt gesetzt. Das Verschiebedatum wäre eine Woche später am Freitag, 22. Juni 2018. Wie gewohnt soll die Bürgergemeindeversammlung um 19.00 Uhr starten und die Einwohnergemeindeversammlung um 20.00 Uhr.

Beschluss:

Die Kommissionsmitglieder sowie die genannten Termine werden vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. Der Termin für die Gemeindeversammlung wird unter Vorbehalt genehmigt.

4. Vergabe Installationsarbeiten Wasserleitung Hauptstrasse

Die Gemeinderatsmitglieder haben die Dokumente von Sutter Ingenieur Büro vorgängig erhalten.

Antrag:

Manuel Kohler beantragt, die Installationsarbeiten für den Ersatz der Wasserleitung Hauptstrasse an die Firma Lissag AG zum Betrag von Fr. 69'958.30 zu vergeben.

Beschluss:

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig angenommen.

5. Abwassergebühren Oberkirch

Die Gemeinde Nunningen hat nach Absprache mit der Gemeinde Zullwil

MK

MK



die Abwassergebühren Oberkirch, mit Begleitbrief, den Betroffenen bereits in Rechnung gestellt. Als nächster Schritt muss die Gemeinde Zullwil ein Schreiben aufsetzen, welches die gestellten Forderungen aus Zullwil für gegenstandslos erklärt. Ebenso müssen die Rechnungen von Zullwil im System storniert werden. Da gewisse Personen die Rechnungen von Zullwil bereits bezahlt haben, muss den Personen von Zullwil der bereits bezahlte Betrag zurückerstattet werden.

Antrag:

Manuel Kohler beantragt, das oben erwähnte Vorgehen zu genehmigen.

Beschluss:

Der Antrag wird vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. Die Verwaltungsangestellte wird das Vorgehen wie oben erwähnt ausführen.

6. Kündigung Verwaltung und Finanzen Bürgergemeinde Zullwil

Pascal Helfenfinger hat einen Zeitplan mit dem Stellenprozent erstellt. An der heutigen GR-Sitzung soll ein Entwurf für die Stellenausschreibung vorliegen, damit der Gemeinderat diesen genehmigen und sobald wie möglich veröffentlichen kann.

Beratung:

Pascal Helfenfinger verteilt den Gemeinderatsmitgliedern den erstellten Zeitplan zum Durchlesen. Roger P. Hänggi möchte die Teilnahme an Gemeinderatssitzungen und Gemeindeversammlungen auf je zweimal anstatt nach Bedarf präzisieren. Pascal möchte wissen ob die Stelle bereits einmal ausgeschrieben wurden und wenn ja, wann. Gemäss dem Wissensstand von Roger P. Hänggi wurde die Stelle nicht ausgeschrieben, da es sehr kurzfristig war und das Angebot aufgrund der Offerte angenommen wurde. Die Stelle soll nun öffentlich ausgeschrieben werden. Pascal Helfenfinger wird Tanja Hügli den erstellten Zeitplan noch zukommen lassen. Sie wird anschliessend die Ausschreibung mit einem Arbeitspensum von ca. 5% erstellen. Erfahrung wird vorausgesetzt und eine Bereitschaft der Einarbeitung von Sarah Boillat soll ebenfalls erwähnt werden. Die Anzeige soll im Wochenblatt publiziert und im Schaufenster ausgehängt werden. Danach schaut der Gemeinderat, was an Bewerbungen eingeht.

Das Verfahren wird vom Gemeinderat einstimmig genehmigt.

7. Kündigung Finanzverwaltung der Gemeinde Büren

Pascal Helfenfinger hat die Gemeinde Büren angefragt, ob Sie die Finanzverwaltung nicht bis Ende 2018 führen können, da ein Wechsel mitten im Jahr diverse Schwierigkeiten mit sich bringt. Dies ist leider nicht der Fall.

Beratung:

Pascal Helfenfinger verteilt den Gemeinderatsmitgliedern den Zeitplan. Er teilt dem Gemeinderat ebenso mit, dass die Schnittstelle einen grösseren Aufwand mit sich bringen könnte. Für die Stelle muss auf jeden Fall eine Juristische Person eingestellt werden (z.B. ein Treuhandbüro). Die Stelle soll mit einem Arbeitspensum von 20 % ausgeschrieben werden. Ziel ist ein Mehrjahresvertrag zu erwirtschaften mit einer Jahrespauschale. Arbeitsbeginn ist der 1. Juli 2018. Die Anzeige soll im Schaufenster ausgehängt werden und im Wochenblatt sowie im Amtsblatt veröffentlicht werden. Pascal Helfenfinger wird Tanja Hügli ebenfalls den erstellten Zeitplan zukommen lassen. Sie wird anschliessend die Ausschreibung erstellen.

Das Verfahren wird vom Gemeinderat einstimmig genehmigt.

RoHa
/PH

PH



Gemeinderatsitzung

<p>8. Anfrage Verschönerungsverein Zullwil betreffend Kostengutsprache für den Banntag</p> <p>Der Verein hat in den vergangenen Jahren und auch im 2017 aufgrund von grossen Investitionen einen Jahresverlust zu verzeichnen. Zusätzlich hat der Verein in diesem Jahr die Renovation des oberen Teils Ibachweg aus Sicherheitsgründen zu sanieren. Ein jährlich finanzieller Kostenfaktor sind am Banntag die Gutscheine für Wurst/Brot und Getränkeabgaben für die Mitwanderer. In den letzten Jahren hat der Verein jeweils Gutscheine für 160 bis 200 Personen abgegeben, welche berechtigt waren, unentgeltlich Wurst und Brot sowie 1 Getränk zu beziehen. Die Nettokosten für einen Gutschein sind zurzeit Fr. 4.75 oder im Durchschnitt bei 180 Gutscheinen Fr. 855.- welche vom Verein alljährlich bezahlt wurden. Der Banntag wird wie bis anhin vom Verein weiter durchgeführt, jedoch möchte er, dass die Kosten für die Gutscheine (Abgabe an Wanderer) von ca. Fr. 855.- zukünftig von der Gemeinde übernommen werden.</p> <p>Antrag: Roger P. Hänggi beantragt, dem Verein einen Betrag von Maximum Fr. 1000.- zuzusprechen.</p> <p>Beschluss: Der Gemeinderat genehmigt den Antrag mit 3 Stimmen dafür und 2 Gegenstimmen.</p>	RoHa
<p>9. Pendenzenliste</p> <p>Der Gemeindepräsident geht die aktuelle Pendenzenliste durch. Der rostige Wasserboiler in der MZG Katzenflühli wurde ersetzt und wird somit auf der Liste gestrichen. Die Arbeit von Monika Fringeli wurde ebenfalls gestrichen, da Pascal Helfenfinger dies aufgearbeitet hat. Der Termin betreffend dem Schlüsselproblem wird auf den 31.12.2018 datiert. Drei neue Themen werden auf die Liste aufgenommen und zwar der Ringschluss, das Fahrverbot Salweid und die Anschaffung eines Beamers.</p> <p>Beschluss: Die Pendenzenliste wird mit den oben genannten Anpassungen und Ergänzungen einstimmig genehmigt.</p>	RoHa
<p>10. Rechnungen</p> <p>Die Rechnungsliste haben alle Gemeinderatsmitglieder vorgängig erhalten.</p> <p><u>Manuel Kohler</u> Die drei Rechnungen von Bertschmann müssen zuerst vom Ingenieurbüro Sperisen kontrolliert werden. Somit werden diese Rechnungen von der Rechnungsliste ausgeschlossen und an Frank Sperisen zur dringenden Kontrolle geschickt. Die Rechnungen werden anschliessend anhand eines Zirkularbeschlusses genehmigt und zur Zahlung an Priska Hänggi übergeben.</p> <p>Beschluss: Die Rechnungen, ausser jene der Firma Bertschmann, werden vom Gemeinderat einstimmig gemäss Liste genehmigt.</p>	RoHa
<p>11. Verschiedenes</p> <p><u>Roger P. Hänggi:</u> Er legt dem Gemeinderat diverse Einladungen vor.</p> <p>Zum 80. Geburtstag hatte er seinem Vater im Namen des Gemeinderates</p>	



den Fruchtkorb überreicht und ihm gratuliert.

Er wurde bezüglich dem Depot von Dieter Häner angesprochen.

Er informiert den Gemeinderat noch darüber, dass die Gemeinde im Falle eines Brandfalles keine Nothilfe (Unterschlupf) leisten muss, wenn die Gemeinde keine Möglichkeiten hat.

Die Feuerwehrintegrationssitzung findet nächsten Mittwoch im Fehren statt.

Der Gemeindepräsident von Meltingen, Erich Fidler, hat zusammen mit dem Gemeindepräsidenten Heiner Studer zur Ammännerkonferenz eingeladen.

Silver Hänggi:

Information der KELSAG, dass die Gemeinde Zullwil ein Guthaben hat, ist eingegangen.

Am 01.03.2018 fand die Stiftungsratssitzung im Alters- und Pflegeheim Stäglen statt.

Sandra Christ:

Betreffend der Altersumfrage ProSenectute wurde sie informiert, dass die Aufbereitung und der Druck für den Fragebogen die ProSenectute übernimmt. Das Einpacken und der Versand wird von der Gemeinde gemacht. Für den Anlass zur Befragung soll die Gemeinde einen Raum zur Verfügung stellen.

Sie war am Wabsti-Test. Da der PC sehr alt ist, fragt sie an, ob nicht der neue PC mit einem neuen Benutzer für das Wahlbüro benutzt werden kann.

Pascal Helfenfinger

Möchte das weitere Vorgehen wegen der Verwaltung von Zullwil besprechen und sich im Gemeinderat beraten. Dies soll an einer nächsten Gemeinderatssitzung im öffentlichen Teil behandelt werden.

Tanja Hügli

Familie Christen ist aufgrund des Brandfalles bei der Mutter untergekommen. Sie informiert, dass sie das Familienauto vorübergehend vor dem ehemaligen Gemeindehaus auf dem Besucherparkplatz parkieren. Der Gemeinderat nimmt dies zur Kenntnis und hat keine Einwände. Falls jedoch Anfragen kommen, muss der Parkplatz kurz frei gemacht werden.

Aufgrund mehreren Anfragen nach Traktandenlisten für die GR-Sitzungen schlägt die Verwaltungsangestellte dem Gemeinderat vor, diese mit dem öffentlichen Teil auf der Homepage jeweils bis spätestens am Freitag vor einer Sitzung zu publizieren. Der Gemeinderat ist mit dem Vorgehen einstimmig einverstanden.

Es gibt keine weiteren Meldungen

Die nächste Sitzung findet am 19. März 2018 um 19.30 Uhr statt.